

第37届 上海之春国际音乐节

SSIMF

“主题音乐日”今全球七小时全程直播

“上海之春”正青春

第37届上海之春国际音乐节今日在上海大剧院以“主题音乐日”拉开序幕。

这是疫情发生后在上海举行的首个国际性音乐节。具有开创性的“主题音乐日”设置，以及通过云端实现的“中外合演”，求新求变的“上海之春”展现了蓬勃的生命力。“上海之春”正青春！

本土力量群星璀璨

下午2时至晚间9时，位于上海大剧院现场的嘉宾访谈、演出及线上放送等主题音乐日的节目将全程网络直播，为广大市民与海内外观众带来持续7小时的音乐舞蹈盛宴。新民APP也将全程直播。

今晚7时30分开场的“唱响百年 致敬经典”开幕音乐会上，上海音乐学院院长廖昌永，将带领近来崭露头角的上音学子蔡程昱、徐均朔共同唱响歌曲《百年》，与上海歌剧院院长、指挥家许忠麾下的上海歌剧院交响乐团合作，激情昂扬的歌声传承初心使命。上海钢琴家孙颖迪等将作曲家王世光创作的歌曲《长江之歌》改编为同名钢琴协奏曲，由孙颖迪担任钢琴独奏，并与上海芭蕾舞团首席明星吴虎生和主要演员戚冰雪合作演绎。活跃于世界乐坛的上海小提琴家黄蒙拉将携8名上音附中、附小学生演奏上海著名作曲家陈钢的作品《阳光照耀



合唱声乐套曲《黄河大合唱》

记者 郭新洋 摄

着塔什库尔干。

合唱声乐套曲《黄河大合唱》将作为最后一个节目上演。由许忠指挥，中央广播电视总台播音员陆洋担任朗诵，沈洋和上海歌剧院徐晓英、徐小明、张磊等歌唱家领

衔，上海歌剧院交响乐团、合唱团及上海芭蕾舞团携手呈现。其中，经典乐章《黄河怨》由女高音徐晓英和俄罗斯亚娜·萨福诺娃同台演唱。作品激昂的乐声吹响激励中华儿女奋勇斗争的号角，传递全人类

团结与力量的信念。

云端线下互相交融

下午2时，辐射17家直播平台的线上放送主题音乐日活动拉开帷幕。上海音乐学院附中百名小

提琴专业学生在上海大剧院正门台阶，排成100数字队列，以百把小提琴齐奏《唱支山歌给党听》奏响“上海之春”的红色序曲。

借助日益发达的科技手段，运用网络传输和高清影音等专业设备，以现场演出和大屏幕云端视频的联袂合演、互相交融的形式，海外顶尖艺术机构的艺术家，在“上海之春”创新性地实现“同台”。上海歌剧院、上海芭蕾舞团和巴黎管弦乐团将通过云端和现场的互动，接力演绎音舞交融的《贝多芬第九交响曲》。由驻团指挥彭非执棒，上海民族乐团室内乐团近40名演奏家奏响国乐与交响《丝绸之路》，携手澳大利亚歌剧院交响乐团、以色列耶路撒冷室内乐团在云端和现场联袂共演，海派民乐和西方交响共谱世界和谐的华章。

在线上同步展开的嘉宾访谈环节，大师、名家和新秀将来到直播间，回顾上海文化品牌“上海之春”的历史和特色，分享艺术家们和“上海之春”的故事。上海大剧院为庆祝建党百年开发设计的红色文创产品以及歌剧院蛋糕和“上海之春”咖啡也将同步亮相。

本报记者 朱渊

百年红色 艺路前行·空间

坐上“初心号”穿越红色光影路

“五一”去车墩体验沉浸式巴士党课



“初心号”红色巴士

今年“五一”，在车墩影视基地，命名为“初心号”的红色巴士将载着大家穿越红色光影，驶入那个风起云涌的年代。昨天，记者提前体验了这堂特别的沉浸式巴士党课。

路106号、博文女校、辅德里625号等建筑。电影《1921》的导演黄建新如此评价：“在车墩不是搭景，而是造房子。”行走在这条清水砖墙的小巷中探寻红色起点，光影斑驳，想象自己与革命先驱们擦肩而过。

③ 有心思 巧设计

步入“一大”会议现场，18平方米的小小房间里，玄机也不少。上影美工师比照毛泽东笔迹精心模制的“会议纪要”，按照当年会议照片“精挑细选”的玻璃小花瓶和12盏茶杯，还有被设置在八点的座钟。在这里，可以聆听到取材于影片《开天辟地》的一段代表们热烈讨论的音效。车墩不仅完整还原了中共一大

召开的场景，还利用高科技光影技术，“摇摇晃晃”地还原了嘉兴南湖红船上的会议场景。

其实，这股巧妙的心思和设计，几乎贯穿了一个多小时的“巴士课堂”。上车前，你可以在“鸿翔服装店”，花60元钱，租上一套钟意又合身的“五四学生装”，体验感满满，也更适合拍照。行至南京路帐子公司，高台演讲的革命代表、群情激奋的抗议人群以及手持棍棒的巡捕，瞬间又将时空拉回到了那个峥嵘岁月。到站“上海大戏院”，你还可以欣赏到由经典影片《开天辟地》《铁道游击队》《红色娘子军》《渡江侦察记》《建国大业》与庆祝建党百年巨作《1921》片断共同剪辑而成的短片《红色光影录》，重温革命记忆。首席记者 孙佳音

① 从戏里 到戏外

“初心号”红色巴士是上影集团目前保存最为完好的一辆道具车，它曾在革命历史题材重点影片《开天辟地》中闪亮登场。铁制拉门、木式座位和黄铜把手在上影能工巧匠们的手中还原，坐下的瞬间，就仿佛被带回那个难忘的觉醒年代。

伴随着讲解，巴士党课的第一站“浙江一师”到了。这里是上影集团与复旦大学联合拍摄影片《望道》的取景地之一，“影片由胡军搭档刘烨主演，目前正在最后搭景，即将正式开拍，预计年底上映。”相比还未开拍的电影，蘸墨水吃粽子的故事更加生动一些，“1920年春天，受陈独秀委托，陈望道带着《共产党宣言》的日文版和英文版回到家乡浙江义乌，在小山村的一间柴房里，开始了夜以继日的翻译工作。看着儿子忙碌而消瘦的身影，母亲特意煮了两个粽子，配上一碟红糖，给儿子补补。过了好一阵儿，母亲进屋收拾碗碟，却发现儿

子竟是满嘴乌黑，而那碟红糖原封未动。母亲既好笑又好气，便问，‘红糖甜不甜啊？’儿子浑然不觉，头也不抬，‘甜，真甜。’墨汁为什么这么甜？因为，这是真理的味道。1920年8月，《共产党宣言》第一个中文全译本在上海出版。截至1926年5月，由陈望道先生翻译的《共产党宣言》已重印达17版之多。”听罢生动的讲解，你可以在“浙江一师”门口的小摊上，花五块钱买上一个小小的糯米粽子，蘸上墨汁（红糖），真甜。

② 老基地 新建筑

车墩影视基地自启用以来，有100多部优秀红色影视作品在这里取景、拍摄，包括电影《建党伟业》《建国大业》《建军大业》《红星照耀中国》，电视剧《勇敢者》《信仰》，以及近期央视热播的历史剧《觉醒年代》等等。不过，为了拍好纪念建党百年的重要影片《1921》，基地在2020年特别邀请了中共一大会址的修复团队，1:1建造复刻了渔阳里2号、望志

口腔义诊通告

口腔股上市周年庆——公益回馈

为庆祝口腔股上市周年庆，华齿携多名牙科专家举行大型口腔义诊活动。义诊期间特别开通多项绿色通道，**同时特别送出80个价值680元的感恩大礼包！机会难得，请大家抓紧时间提前电话报名！**

牙齿缺失不用急 种口好牙享口福
牙齿缺失后可以做种植牙、烤瓷牙、活动牙、其中种植牙坚固、耐用、几乎没有异物感，是常用的修复方法。

爱心提示：本次义诊名额有限，需提前电话预约、并保留报纸凭证。

义诊专家简介
江中明 原三甲医院副主任医师、第二军医大学获博士学位、第一作者发表SCI及核心期刊论文20余篇、军队医疗成果一等奖1项、主持国家自然科学基金1项、资深种植总监 擅长各种疑难牙列缺失。
周志英 原牙防所资深主治医师、中华口腔医学会会员、世界FDI牙科联盟会员、擅长全口义齿疑难处理，固定义齿修复、有30多年的口腔工作经验、有耐心、责任心。

义诊报名电话：6308 5207 **义诊时间：5月7-11日**
义诊报名短信：编辑短信“义诊+姓名+联系方式”发送至：189 3022 4117 **义诊地址：黄浦区复兴东路1117号（近老西门）** 康卫登字（2021）第000543、000546号 广告